

ПАСТЫРЬ БОЖИЙ

10 августа 1985 года в судьбе будущего священнослужителя, настоятеля храма отца Викентия произошло важнейшее событие – он был рукоположен в сан священника. Митрополит Ленинградский и Новгородский Антоний прочитал молитву о нисхождении Благодати Святого Духа на кандидата во время Божественной литургии в качестве преемника Апостолов.

Митрополит произнес: «Аксиос», то есть «достойн», и на дьякона надели церковную одежду. Этот обряд на церковном языке называется «хиротонией». Это было вторым днем рождения священнослужителя.

кие слова, сказанные по долгу службы. Люди верят слову Пастыря, слушают проповеди, молитвы, возведенные к Богу, исповедуются, приводят крестить своих детей, венчаются, посещают богослужения. Люди нуждаются в Слове Божьем. Человеку трудно наедине с собой преодолеть свои слабости и пороки, многим нужна помощь. Отец Викентий как никто понимает это. Всю жизнь – с людьми, ради людей.

При этом он не берет на себя роль Пророка или Всезнающего. Отца Викентия отличает скромность. Сколько за все эти годы прошло перед ним исповедующихся прихожан. Признавались в различных грехах и навязчивых идеях: кого-то терзала зависть, кто-то впадал в уныние, не знал, куда идти дальше. Признавались и в греховных помыслах и поступках. Ни для кого не секрет: доброе слово лечит. Есть среди его прихожан и те, кому удалось избавиться от пристрастия к алкоголю и даже наркотикам. Излечить душу не каждому дано, и не каждому страждущий человек поверит.

Отцу Викентию верят. Даже сейчас, в период пандемии, в церкви много народу. Многие интересуются, как соблюдать посты, какие молитвы читать. Даже в век Интернета по-прежнему самой большой роскошью остается человеческое общение. В тяжелые минуты, когда не с кем поделиться горем или радостью, идите в церковь. Здесь вас выслушают, вдохновят теплым и добрым словом, поделятся своей Верой.

Отец Викентий цитирует слова апостола Павла: «Ничто греховное не войдет в Царство Божие».

Смысл этих слов непростой. Церковь не вмешивается ни в дела государства, ни в мировую политику. Но от властителей мира, их помыслов и дел зависят судьбы людей планеты. Забота Пастыря церкви – радеть за душу каждого, и от того, насколько чистыми будут души, сложится судьба человечества в целом. Отец Викентий молится по часу или более полутора часов за судьбы многих людей ежедневно, радуется за каждого, кто приходит к вере, кто смог пре-

одолеть душевные невзгоды. Перед ним проходят судьбы зеленогорцев – от рождения до тризны, для многих он стал семейным пастырем.

Богослужения, молебны, освящения всех светских городских мероприятий – торжественных шествий горожан в честь Дня Победы и Дня города Зеленогорска, – в этом есть его смысл жизни. Пастырь церкви достойно несет свой крест служения людям. Вместе с Богом и народом. «В единстве – наша сила», – считает отец Викентий и добавляет: «Я с Богом – двадцать четыре часа в сутки, Господь дает мне силу». Светлый и воцерковленный человек несет светлую энергию окружающим, передает свою силу и Веру.

Архимандрит Викентий стал первым, кто был удостоен звания «Почетный житель Зеленогорска». Отец Викентий награжден высокими наградами Русской Православной церкви – орденами преподобного Сергия Радонежского, преподобного Серафима Саровского и преподобного Андрея Рублева. Указом Президента России от 3 ноября 2007 года заслуги отца Викентия были отмечены Орденом Дружбы.

Елена ПОПОВА



Одна из первых служб в Казанской церкви Зеленогорска. Рождество Христово, 1990 г.



С этого момента прошло тридцать пять лет. Вскоре В.Д.Кузьмин был возведен в сан священника, а в 2004 году отцу Викентию был присвоен почетный титул архимандрита. Вначале отец Викентий был направлен служить в Троицкий собор Александро-Невской Лавры и прослужил там около года, затем по направлению служил в Финляндии в Ново-Валаамском монастыре. В 1989 году был вновь направлен в Александро-Невскую Лавру, и в том же году, 5 октября был назначен настоятелем Зеленогорской церкви Казанской иконы Божией Матери, по благословию тогдашнего митрополита Ленинградского и Новгородского Алексия, будущего патриарха. Именно в этот день Зеленогорский храм был зарегистрирован как юридическая организация.

Храм был в плачевном состоянии и требовал капитального ремонта, но община была, и очень активная. Прихожане Зеленогорска в течение многих лет добивались открытия храма и всячески поддерживали отца Викентия. До сих пор зеленогорский храм считается одним из лучших в Санкт-Петербурге, сюда любят приезжать верующие из других городов и областей. И это не случайно. Людей привлекает не только красота храма, но и обаяние самого настоятеля, его благорасположение и открытость для всех. Отец Викентий не разделяет людей ни по чину, ни по богатству, ни по душевным качествам. Он во всем следует заповедям Божиим, по-прежнему изучает жития православных святых, радеет за каждого прихожанина.

В беседе с отцом Викентием я поинтересовалась, что же он считает самым главным в своем служении? Архимандрит ответил: «Духовное совершенствование человека». Это не просто высо-

